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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

 

Αθήνα, 29 Ιουλίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 

ΠΡΟΣ :  την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα Δόμνα Μιχαηλίδου 

 

    

ΘΕΜΑ: «  Ανησυχητικά στοιχεία για την κακοποίηση και θυματοποίηση ανηλίκων – Ανάγκη 

για ενίσχυση της παιδικής προστασίας στη χώρα » 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Η παρουσίαση των στοιχείων του Α’ εξαμήνου 2025 από τον Οργανισμό «Το Χαμόγελο του Παιδιού» 

στις 11 Ιουλίου ανέδειξε, για ακόμη μία φορά, τη σοκαριστική έκταση και ένταση του φαινομένου της 

παιδικής κακοποίησης και θυματοποίησης στην Ελλάδα. Το πρόβλημα δεν αφορά μεμονωμένα 

περιστατικά, αλλά συνιστά μία διαχρονική κοινωνική κρίση, που, όπως επισημαίνουν οι άνθρωποι της 

πρώτης γραμμής, διογκώνεται συνεχώς και τείνει να εδραιωθεί επικίνδυνα ως “κανονικότητα”. 

Σύμφωνα με την παρουσίαση, μόνο το πρώτο εξάμηνο του 2025: 

i. Δέχτηκε 101.458 τηλεφωνικές κλήσεις σε εθνικές και ευρωπαϊκές γραμμές στήριξης και 

καταγγελίας (1056, 116000, 116111). 

ii. Διαχειρίστηκε 755 περιστατικά εξαφάνισης παιδιών και 75 ενηλίκων. 

iii. Καταγράφηκαν 45 παραπομπές από την αστυνομία για σεξουαλική κακοποίηση ή παραμέληση 

παιδιών, ενώ σημειώθηκαν 54 περιστατικά αναγγελίας ανηλίκων σε κίνδυνο. 
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iv. Στο πρόγραμμα υποστήριξης θυμάτων βίας συμμετείχαν 199 παιδιά, ενώ 307 έλαβαν ψυχολογική 

υποστήριξη. 

v. Το 2025, 386 παιδιά υπέστησαν τεκμηριωμένα σεξουαλική κακοποίηση και παρακολουθούνται 

πλέον εντατικά. 

vi. Στις δομές φιλοξενίας του Οργανισμού φιλοξενήθηκαν 134 παιδιά, με συνολικά 5703 παιδιά να 

υποστηρίζονται. 

vii. Το Κέντρο για τη Βία και το Bullying παρείχε υπηρεσίες σε 307 παιδιά & εφήβους, με 3761 

μαθητές να συμμετέχουν σε δράσεις πρόληψης και 119 σχολικές μονάδες να συμμετέχουν ενεργά. 

viii. Το Κέντρο για την Ασφαλή Χρήση του Διαδικτύου διαχειρίστηκε 50 περιστατικά cyberbullying, 

με 1136 επαγγελματίες να εκπαιδεύονται. 

Τα παραπάνω στοιχεία συγκροτούν μια ζοφερή εικόνα για την παιδική προστασία, καθώς 

αποκαλύπτουν την ύπαρξη εκατοντάδων παιδιών που υφίστανται κακοποίηση, ζουν σε ακραίες 

συνθήκες ανασφάλειας, ή χάνουν κάθε ίχνος φωνής. Αντίστοιχα, αναδεικνύεται η τεράστια ανάγκη 

για διαρκή ενίσχυση των μηχανισμών έγκαιρης παρέμβασης, πρόληψης, φιλοξενίας και στήριξης των 

ανήλικων θυμάτων. 

Σύμφωνα με τα παραπάνω στοιχεία, όπως γίνεται ευκόλως αντιληπτό, απαιτείται συνολικός 

επανασχεδιασμός της κρατικής πολιτικής προστασίας του παιδιού, ώστε να ενισχυθούν θεσμικά και 

οικονομικά οι αρμόδιοι δημόσιοι φορείς (Δήμοι, Διευθύνσεις Πρόνοιας, Εισαγγελίες Ανηλίκων, 

Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας, σχολεία, μονάδες ψυχικής υγείας κ.ά.). 

Η έλλειψη συστηματικών υποστηρικτικών δομών στην Ανατολική Κρήτη και ειδικά στο Λασίθι, σε 

συνδυασμό με τον κοινωνικό αποκλεισμό που συχνά βιώνουν ευάλωτες οικογένειες σε 

απομακρυσμένες περιοχές, επιβάλλει την άμεση ενίσχυση των δημόσιων μηχανισμών προστασίας 

παιδιών και εφήβων. Δεν μπορούμε να επιτρέψουμε να υπάρχουν «άτυπες σιωπές» και «τυφλές ζώνες» 

στην παιδική προστασία. 

Δεδομένων όλων των παραπάνω,  

Ερωτάσθε κυρία Υπουργέ, 

1. Πώς αξιολογεί το Υπουργείο τα ανωτέρω στοιχεία και τι πρωτοβουλίες έχει αναλάβει για την 

αναχαίτιση της αυξανόμενης βίας κατά των παιδιών; 

2. Ποιο είναι το υφιστάμενο θεσμικό και επιχειρησιακό πλαίσιο αντιμετώπισης της παιδικής 

κακοποίησης και με ποιους μηχανισμούς παρακολουθείται η εφαρμογή του; 
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3. Υπάρχει σχεδιασμός για αύξηση των δομών φιλοξενίας και ψυχολογικής υποστήριξης ανηλίκων; 

Πόσες δημόσιες δομές τέτοιου τύπου λειτουργούν αυτή τη στιγμή ανά Περιφέρεια; 

4. Τι μέτρα έχουν ληφθεί για την ενίσχυση της πρόληψης και της ευαισθητοποίησης στα σχολεία; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει θεσμικά και οικονομικά τους φορείς της κοινωνίας των 

πολιτών που παρέχουν υπηρεσίες παιδικής προστασίας; 

6. Ποιος είναι ο προγραμματισμός για την επαρκή στελέχωση των υπηρεσιών κοινωνικής πρόνοιας, 

και την εκπαίδευση των επαγγελματιών που εμπλέκονται με παιδιά; 

7. Υφίσταται Ενιαίος Εθνικός Μηχανισμός καταγραφής περιστατικών παιδικής κακοποίησης; Αν όχι, 

προτίθεστε να τον θεσμοθετήσετε; 

8. Ποια είναι τα διαθέσιμα επίσημα στοιχεία για περιστατικά παιδικής κακοποίησης, εξαφάνισης, 

παραμέλησης ή ανάγκης φιλοξενίας και υποστήριξης ανηλίκων στην Περιφερειακή Ενότητα 

Λασιθίου για την τελευταία πενταετία; Ποιες δομές ή υπηρεσίες λειτουργούν στην περιοχή για την 

προστασία των παιδιών; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Σπυριδάκη 

 

Αικατερίνη (Κατερίνα) Καζάνη 

 

 

 

 




